

乡村振兴、绿色发展带来可喜变化! 央级、市级和香港媒体集中采访泖港镇

10月18日,来自《中国经济导报》《中国城市报》、上海电视台、《文汇报》、香港《经济导报》等央级、市级和香港媒体的记者来到泖港镇,开展“跟着店小二走基层·云间行 松江美”系列主题采风活动,近距离了解“商旅文体农展”联动发展情况,沉浸式体验乡村振兴、绿色发展给当地带来的一系列可喜变化。

当天,恰逢“诗意栖居 大美泖田”2024年松江区第六届泖田艺术节在泖港镇胡光村开幕,现场的泖田主题集市上汇集了40余家特色商户。媒体记者一行首先来到这里,深入了解泖港持续打造“诗意栖居、大美泖田”文旅IP的创新探索,现场了解当地如何通过泖田艺术节做深做优“乡村+艺术+高校”等模式,实现留住“烟火气”、培育“文化味”、带动“新消费”。

随后媒体记者一行来到云间·客栈。这里是泖港镇云间吾舍田园综合体的配套项目之一。主理人夏敏为大家介绍,云间·客栈是集客房、餐饮、会议、户外露营、宠物乐园、动植物标本科普馆、摄影活动为一体的旅游休闲景点,不仅供应特色农家菜品,还有泳池、篮球场、乒乓球台、垂钓等文体设施。中国城市报记者徐雅帆直言:“这是我第一次来到松江,感觉非常不错,‘大美泖田’名不虚传!”

为更加深入系统地了解云间吾舍田园综合体项目,媒体记者又从花卉综合体体验中心出发,先后走访清芳园、吾舍农场、泖田湿



地等场所,并从项目定位、产业分布、发展规划等方面作深入了解。据介绍,云间吾舍田园综合体是上海市唯一的田园综合体试点项目,位于松江区泖港镇,涉及曹家浜、茹塘、曙光、朱定等7个自然村,规划总面积约40560亩,是一座集农业、文旅、产业、健康、教育、艺术于一体的互动式田园主题公园。其核心区面积达7500亩,现有种业、花卉、蔬菜、园林、畜牧、水产及农业科研院所等业态。项目致力于打造成集智慧农业、种源农业、生态农业、创意农业等于一体的新田园

模式,将拓展农业在农产品供应之外的农事体验、科普教育等功能。

“一路边看、边听、边体验,泖港让我感受到了现代农旅产业的蓬勃发展和十足后劲。”中国经济导报记者邱爱荃也表示,从一名家长的视角出发,她认为泖港与亲子家庭的适配度很高,不仅生态环境好,风景秀美,而且配套了很多互动体验空间,家长们心情愉悦,孩子们也能增长见识、收获快乐,是一个短途旅行的好去处。

(刘芮孜)

产量质量再创新高! 泖港地产黄浦江大闸蟹开捕

风起蟹脚痒,霜降捕蟹忙。10月23日,黄浦江大闸蟹在位于泖港镇的上海鱼跃水产专业合作社正式开捕。尽管今年持续高温,但鱼跃水产合作社的养殖成果逆势而上,浦江蟹的产量和品质皆胜往年。

记者在现场看到,预先放置在蟹塘的地笼里,此时已爬满大闸蟹,几名工人正配合着拎起沉甸甸的地笼,将大闸蟹倒进桶中。大闸蟹的个头目测接近成年人的手掌大小,张牙舞爪,活力满满。经随机抽样及专家鉴定,该蟹塘“五公四母”的超大规格蟹比例达69%以上,预计亩产量132.5公斤,今年的规格和产量均达到中华绒螯蟹“松江模式”池塘绿色养殖的历史最高水平。

“这个蟹6.5两左右,嘴巴已经有点红了,肥满度达到八成半,再过一星期就能达到最佳状态。”上海鱼跃水产合作社理事长郎月林现场为大家介绍如何挑选大闸蟹。他说,眼

下是蟹的黄金育肥期,“大闸蟹”正向着肥大、鲜甜、多油的品质和口感做“百米冲刺”。

持续高温天气下,“大闸蟹”缘何逆势取胜?秘密就藏在蟹塘底。去年起,上海市中华绒螯蟹产业技术体系松江综合试验站与大泖基地对高温天气作出预判,先一步探索“高温水草+低温水草”复合型种植技术。将部分伊乐藻更换为可以抵御高温的轮叶黑藻和苦草,并科学布局水草,不仅改善了水质,更将池塘水温同期降低了约3℃,让大闸蟹成功“躲过一劫”。

以良法保良种,把种源创新落在蟹产业链上,始终是一个动态提升的过程。多年来,上海市中华绒螯蟹产业技术体系松江综合试验站联合上海鱼跃水产专业合作社共同推动“松江模式”升级,在带来市场效应、社会效应和品牌效应的时候,也助力“江海21”作为中华绒螯蟹的六大国家级良

种之一,持续释放种源优势。

“一直以来,松江是上海中华绒螯蟹产业技术体系中的重要一极,在极端环境变化中稳产增产,这对种源创新有良好的促进作用。”上海市中华绒螯蟹产业技术体系首席专家、上海海洋大学教授王成辉说道。

松江从不局限于养好一塘蟹。今年,松江区水产技术推广站联合上海鱼跃水产专业合作社共同参与《中华绒螯蟹亲本高质量培育技术体系的建立与应用》专项研究,力图对亲本高质量培育的放养、水草种养、营养强化等技术模式,及以育苗与养成效果评估等作深入系统研究,这也是在国内首次建立专门化中华绒螯蟹亲本高质量培育模式与技术体系。在产学研体系的密切协作下,黄浦江大闸蟹正向着“M7”七星级规格大闸蟹生产标准迈进。

(刘芮孜)

每年11月的第一个星期四被联合国教科文组织会员国定为“反对校园暴力和欺凌包括网络欺凌国际日”,旨在呼吁各成员国、联合国合作伙伴及有关国际和组织,社会各界的非政府组织、个人和其他利益攸关方共同参与、推广和庆祝活动。

欺凌大致分为直接欺凌和间接欺凌两种形式,直接欺凌包括肢体欺凌(如推搡殴打)和言语欺凌(如嘲笑谩骂、起恶意绰号、当众恐吓和辱骂),间接欺凌一般是指社会关系型欺凌,旨在暗中破坏受害者的声誉或贬损其社会地位,对其进行隔离和排斥等。而随着互联网的普及,网络欺凌问题也不断出现,欺凌者通过QQ、微信、贴吧等网络平台对受害者进行辱骂和人身攻击、故意暴露个人隐私、传播谣言和侮辱性言论等行为,给后者带来了严重的身心影响。

校园暴力与欺凌作为一种恶意的攻击行为,会对实施暴力的欺凌者、受到伤害的受害者,以及无辜被卷入的旁观者都带来巨

反对校园暴力和欺凌

大且影响深远的负面影响,冲击着他们的心理健康。受害者往往在受到欺负后,产生焦虑、抑郁、被孤立和自杀信念等问题,严重者还会出现社会化障碍,影响人格的发展,催生攻击性行为。而一些糟糕的恶性欺凌事件中,因此患上创伤性应激障碍的受害者不在少数。旁观者亲眼目睹暴力和欺凌现场,也会产生极高的消极情绪,对心理健康造成危害。

家长做为未成年人的法定监护人,必须明确父母的义务及责任,应当主动学习校园欺凌相关的知识,树立相应的法律意识,不仅要更科学化、民主化的家庭养育方式教育孩子,给孩子做好榜样,在关注孩子成绩的同时也要关注他们在学校的其他行为表现,当发现有诸如不愿上学、成绩下滑、对社交活动和以往喜欢做的事情兴趣减少、身上有原因不明的伤口时,对于这些信号家长务必警觉。

现在还有些学生认为自己是未成年人,即使是犯罪也不用负刑事责任,我们知道,根据刑法的有关规定,已满十六周岁的犯罪应当负刑事责任。已满十四周岁不满十六周岁的人,犯故意杀人、故意伤害致人重伤或者死亡、强奸、抢劫、贩卖毒品、放火、爆炸、投毒罪的,应当负刑事责任。

《刑法》第17条第三、四款规定,已满14周岁,未满18周岁的人犯罪,应当从轻或者减轻处罚。因不满14周岁不予刑事责任的,责令他的家长或其监护人加以管教,在必要时也可由政府收容教养。《刑法》第49条规定,犯罪的时候,不满18周岁的人,不适用死刑,这里的死刑包括死缓。校园暴力的施害人如达到法定年龄,则法院应对犯罪嫌疑人加以刑罚,以维护法律的公平正义。

(泖港司法所)



为进一步发挥青年在乡村振兴中的生力军和突击队作用,将人才引向乡村创新创业,10月19日上午,泖港镇依托第六届泖田艺术节开展契机,在胡光村稻田中心举办“泖田乡遇 因你而美”——三地创新创业人才交流会。区委组织部副部长、区委编办主任、区人才局局长丁汀,区委统战部副部长、区工商联党组书记沈伟,上海外国语大学统战部部长陈晓黎,泖港镇党委副书记张爱琴,泖港镇商会会长金立矿,泖港镇党委委员陈蕾,泖港镇党委委员、副镇长徐斐丰出席活动,泖港镇商会、上海永嘉青年联合会、杭州永嘉商会青年联谊会、永嘉新生代青年企业家协会企业家代表、创新创业人才参加活动。

泖港镇商会会长金立矿,代表泖港镇商会向参加活动的领导、企业家、创新创业人才表示热烈欢迎。他表示,近年来,泖港镇积极推进民营经济发展,聚集众多优秀青年企业家。泖港商会青创联成立以来,组织青年企业家们加强学习,拓展视野掌握先进管理经验,资源整合共谋发展。同时引导青年企业家自觉承担社会责任,积极参与社会扶贫和公益慈善事业,以实际行动回报社会。他指出,上海、杭州、永嘉三地青联成立联盟,标志着青创联管理工作在区域合作与发展方面迈出了坚实的一步。希望三地青联通过这个平台,整合资源,实现互助,相互学习、取经,走访更多的企业和地方,学习先进的管理经验和技术创新,不断提升自身的能力和素质。

现场由泖港镇旅游推介官进行乡村旅游及人才工作介绍。

来自上海外国语大学的同学们带来蒙古族马头琴演奏《天上的风》。

创新创业人才分享会上,泖港镇、永嘉县、杭州市三地创新创业人才围绕各自干事创业情况谈认识、话体会,畅谈在人才培养和引进过程中存在的问题和相关需求。同时,针对如何促进人才返乡创业就业建言献策。

来自华实高中的同学们带来朗诵《新生代力量》。

活动启动轮值制度,为青年人才对接更多优质创业资源,加强三地青创联的学习与交流。金立矿为年轻的企业家们授旗。

丁汀、沈伟、陈晓黎、张爱琴共同为三地青创联活动启动点赞。

人才兴则乡村兴。未来,泖港镇将进一步吸引各类人才在乡村振兴中奋勇争先、干事创业、凝聚共识、共同发展,激发广大群众的积极性,主动投身于乡村振兴事业中,为助推乡村全面振兴保驾护航。

(镇党群办)

泖港镇第五届运动会 “3V3” 篮球比赛圆满结束

10月13日,泖港镇第五届运动会“3V3”篮球比赛在黄桥村举行,13支队伍参加比赛。比赛采用小组单循环积分制,决赛采用交叉淘汰制。

比赛中,参赛队员们个个精神饱满、斗志昂扬,跳球、拼抢、传球、接球、上篮,每个动作都干净利落。进攻端默契配合,持球推进、耐心传导、相互协作、坚决进攻,充分发挥个人专长;防守端毫不松懈,拼抢每一个篮板球,严守应对、激烈争夺。队员们在赛场上尽情挥洒汗水、展示球技,每一次精彩得分都赢得观众的阵阵欢呼和掌声。

比赛结束后,经裁判组的专业裁定,上海鹤城、曹家浜村、上海森永分别荣获赛季冠军、亚军、季军。

(镇社区党群服务中心(文体所))